

Холодное утро 24 марта. Мы, корреспонденты газеты «Калининский проспект», собрались на остановке в 10.00, ожидая нужный автобус, чтобы доехать до Центральной городской детской библиотеки имени Шагита Худайбердина. И вот мы едем по утреннему городу, смотрим в большие окна автобуса, предвкушая встречу с интересными людьми, теми, для кого литература стала жизнью. Мы спешим на встречу с московскими литераторами и создателями литературно-художественного журнала для подростков и о подростках «Серебряные сверчки».

Вот мы на месте. Войдя в библиотеку, удивляемся атмосфере, в которую попали. Здесь всё по-домашнему уютно. Проходя по коридорам, мы рассматриваем замечательные

картины, возраст их автора обескураживает: только представьте — 14 лет! Такой юный возраст — и уже такое мастерство! Грамотно-отработанные движения кисти, полные вдохновения сюжеты — всё это поражает и радует глаз посетителей библиотеки. Нам посчастливилось пообщаться с юной художницей, чьи картины нам так понравились — с Дарьей Вилистер. Особенно приятно, что Даша учится в школе № 56 нашего Калининского района. Богат на таланты наш район. В который раз убеждаемся в этом.

Двигаемся дальше. Вот полки, забитые книгами знаменитых классиков. Столы и стойки, на которых можно увидеть всевозможные детские журналы, газеты. Мы даже не подозревали о существовании

стольких изданий периодической печати для детей. В библиотеке царит какая-то особая атмосфера загадочности. Хочется говорить вполголоса, не спешить, быть вежливым и хорошим.

Вот и пришло время собраться в небольшом зале, куда вскоре придут гости, готовые отвечать на вопросы начинающих литераторов (именно эта категория ребят со всего города собралась здесь сегодня).

Зал оформлен в бежевых тонах, вдоль стен стоят шкафы, полные книг. Яркие лучи столь редкого у нас солнца, пробивающиеся в окна, делают встречу особенной, праздничной. Входят гости: заместитель председателя Союза писателей России, автор книг для детей и юношества Павел Григорьевич Кренёв; учредитель литературного детско-юношеского журнала «Серебряные сверчки» Лола Уткировна Звонарёва и председатель Союза писателей республики Башкортостан Заки Арсланович Алибаев.

Разговор состоялся интересный. Павел Григорьевич рассказал о своём творческом пути, о том, как важно сегодня читать, чтобы развиваться, расти, закалять свой характер. Лола Уткировна представила нам журнал «Серебряные сверчки», раскрыла секрет его названия. Сверчок — одно из прозвищ юного А. С. Пушкина в литературном обществе «Арзамас».

Таким образом, журнал стремится собрать под крылом юные таланты со всей страны, которые станут продолжателями золотого века русской литературы. В чём-то журнал

похож на нашу газету: статьи пишут сами ребята; редколлегия, главный редактор, корректоры — юноши и девушки до 18 лет. Журнал так же, как и мы, некоммерческое издание и существует на деньги благотворителей. Отличие в том, что основное направление журнала — литературное. Здесь публикуются стихи и проза юных авторов.

В ходе встречи творческие ребята, пришедшие на встречу, прочитали свои тексты и задали вопросы гостям из Москвы. У каждого начинающего литератора уже чувствовался особенный стиль, свой формат. И это радовало, порождало гордость за свой город. Вопросы ребята задавали самые разные: от личных («Как начиналось ваше творчество?») до философских («Как понять, что литература твоё всё и ты можешь творить?») Было интересно слушать советы состоявшихся литераторов, профессионалов своего дела начинающим.

Какова же цель этой встречи? Почему столь значимые и занятые люди приехали в Уфу? Они сообщили нам цели этой встречи: им хотелось посмотреть потенциал юных талантов города Уфы и предложить пишущим ребятам сотрудничество с журналом «Серебряные сверчки». Литераторы предложили создать Уфимский филиал журнала, который будет собирать лучшие, интересные работы и отправлять в редакцию. Всем присутствующим эта идея понравилась: неплохо иметь возможность публиковаться в столичном журнале столь высокого уровня.

В конце встречи все собравшиеся сделали коллективное фото. Каждый мог лично пообщаться с любым из гостей, получить автограф на книгах и альманахах, которые писатели щедро дарили присутствующим. На наш взгляд, почётные гости нашего города остались довольны встречей. Мы же узнали много интересного

для себя и довольные начали собираться в дорогу домой. Мероприятие оставило яркий след в сердце каждого из нас. Будем надеяться, что цель встречи будет достигнута и лучшие работы юных уфимцев увидят свет на страницах «Серебряных сверчков».

*Никита Лунегов,
класс 9 «Б», гимназия № 121*